

Результаты подписки на местные газеты на 17 апреля (по данным областного управления связи):

«Красное знамя» - 7.282 экз.,
«Томский вестник» - 4.330 экз.,
«Томская неделя» - 2.192 экз.

Дорогие читатели! Не забудьте продлить подписку на «Красное знамя» на II полугодие.

Цена подписки в апреле 18 тыс. руб., в мае - из-за удорожания услуг связи - 27 тыс. руб.

ТОМСКАЯ
ОБЛАСТНАЯ
ЕЖЕДНЕВНАЯ
ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
1 ИЮНЯ 1917 ГОДА



Красное ЗНАМЯ

СРЕДА,
19 АПРЕЛЯ
1995 ГОДА
№ 96 (22367)
ЦЕНА 600 РУБ.
(в розницу).

К 50-летию Победы

Вы помните, вы все, конечно, помните...



Торжественная церемония вручения юбилейных медалей ветеранам состоялась в конце минувшей недели в поселке Тимирязевском Томского района. Более ста участников Великой Отечественной войны живут здесь сегодня. Чествовать героев приехали руководители района, вручал медали военный комиссар полковник Черкашин.

Фото Н. ГОЛОМИДОВА.

Контакты

Еще один посол приедет в Томск И на разведку выслал консула

Полтора месяца как в Новосибирске открыто генеральное консульство правительства Германии. Консул Уве Нойбауэр в прошедшую субботу провел мини-пресс-конференцию в офисе томской фирмы «Токко». Визит в наш город носит характер не официальный, но ознакомительный: округ генерального консульства простирается от Тюмени до Улан-Удэ, и новое назначение г-на Нойбауэра потребовало знакомства с дипломатической вотчиной. За день до этого консул встретился с главой администрации области Виктором Крессом.



Уве Нойбауэр охарактеризовал Томск как «известный и значительный город прежде всего в области культуры», но и не стал умалять его промышленных достоинств. Цель своего визита дипломат обозначил как «поиск партнеров для установления двусторонних контактов, обменов прежде всего в области образования и культуры».

Консул не стал лукавить и заявил, что Германия хотела бы продавать у нас свою продукцию, покупая при этом здесь то, что могло бы продаваться у них, либо в других европейских странах. Г-н Нойбауэр заявил, что заинтересован именно в двустороннем движении товаров. А контакты нужны, потому что «торговцы заинтересованы в ознакомлении с местностью, только так они в один прекрасный момент могут стать инвесторами».

Консул также заявил, что только по приезде в Томск узнал о недавних визитах сюда двух послов: американского и французского. Поэтому речи быть не может о дипломатической конкуренции между великими державами по поводу каких-то особых томских интересов. К тому же приезд в Томск германского посла, судя по словам консула, - дело решенное. «Вы видите, что гостей у нас становится все больше», - с улыбкой резюмировал дипломат.

Андрей ОСТРОВ.
Фото Сергея ЗАХАРОВА.

Мимоходом

Не до школы

Учебный день в разгаре, но юным «королям бензоколонки» за партой сидеть неуютно. «Полтинник» в день - еще не самый богатый улов малолетних предпринимателей. Кто-то из водителей, конечно, и отмахнется от услужливых заправщиков, кто-то примет «помощь» и отъедет, но случаются и добрые дяди, не жалующиеся на начинающих предпринимателей платитоски, а то и тыщи. Деньги большие, а они маленькие. А когда вырастут? Догадаться нетрудно: ничего не умеют, ничего не знают, зато «практических навыков» - хоть отбавляй.



М. ВЕРЕВКИНА.

Проверка на дорогах

Казенная прописка



Всякий, кто попадает на штрафную стоянку ГАИ, может лицезреть груды арестованных мотоциклов, ничье сваленных по обе стороны ангара. Некоторые из них битые-пербитые, лишённые важных узлов и деталей, некоторые еще вполне на ходу. Самые древние дешёвые должители отметили уже по два года казенной прописки. Выкупать их уже не имеет смысла, как, впрочем, и те, что хранятся с осени - суммы набежали громадные. По словам сотрудников автоинспекции, общее число хранящихся мотоциклов - 91. В соседних областях вопрос о такой технике решается проще - она реализуется с аукционов. В Томске нет такой практики. Как констатирует зам. начальника ГАИ В.Н. Лех, 19 дел по неэксплуатированному транспорту передано в суд, но пока ни одно из них не доведено до конца.

Правда, нет правил без исключений. 31 марта 1995 года мэр города Г.В. Коновалов по представлению ГАИ подписал-таки постановление о передаче 19 мотоциклов со штрафной стоянки Дворцу творчества юных, клубу юных техников при заводе стеновых материалов, мотокружку при профкоме Томской геологоразведочной экспедиции.

Сергей МАКИЕНКО.
Фото Владимира ВЕЙЛЕРТА.

Официально

Правда о бюджете

418 миллиардов рублей налогов и других обязательных платежей получила бюджетная система за первый квартал 1995-го.

Основными источниками пополнения казны стали налоги на прибыль и добавленную стоимость, платежи за природные ресурсы и подоходный налог с физических лиц. Больше половины собранных средств осталось в области, львиная доля недоимки приходится на федеральный бюджет.

Хотя бюджетные долги в марте снизились (на 12,5 миллиарда рублей), но, по сравнению с началом года, выросли до 258 миллиардов. Большую часть этой суммы - 211 миллиардов рублей - занимают платежи, отсроченные или Министерством финансов РФ, или самой областной администрацией. В марте недоимка увеличилась в Соверске, Молчановском, Колпашевском, Тегульдском, Чаинском районах, и особенно в пригородном - Томском. Здесь она подпрыгнула вдвое - до уровня 4 миллиардов.

Тришкин кафтан

Чтобы смягчить финансовые проблемы томичей и в целях бюджетного регулирования, В. Кресс подписал поста-

новление, по которому с 1 апреля часть налогов вместо областного бюджета будет поступать в бюджет городской.

Это налоги с ряда производственно-торговых фирм, таких, как, например, «Рособсерватор», «Росторглежда», «Ростекстильторг», а также с государственной аптечной инспекции по контролю за качеством лекарственных средств и ГП «Ижкомсервис». Появятся и другой источник пополнения нищей казны областного центра: после реорганизации ТОО - Томский завод пластмассы - АО - Томский нефтехимический комбинат - АО - ТХК-4 также все налоги, кроме налога на прибыль, будут отдавать городу. Всего Томск получит предположительно около 14 миллиардов рублей за год.

Администрация призвала «варягов»

Как сообщила пресс-служба обл администрации, в конце прошлой недели в Томск прибыла московская комиссия из Федерального управления государственной налоговой инспекции во главе с генерал-майором Мстиславом Чумилевичем для проверки деятельности областной ГНИ. Особое внимание комиссия уделяет вопросам местного налогообложения и взаимной налога на прибыль с физических лиц. Кстати, как отметил генерал Чумилевич, «для нас это редкий случай, когда комиссия приезжает по инициативе областной администрации».

Новости науки

Нефть объединяет регионы

В конце минувшей недели в областном центре состоялся семинар «Научно-технический потенциал ученых Томска и Красноярска в реализации программ развития АО «Восточная нефтяная компания». Помимо ученых и инженеров, в нем участвовали представители крупнейших предприятий Томской и Красноярской областей по добыче и переработке нефти. Главная цель - выяснить, какие разработки, программы и исследования могут конкретно пригодиться нефтяникам. Делегаты семинара выезжали «на места», в научные и научно-производственные учреждения Томска, где знакомились с предложениями ученых по повышению эффективности добычи, транспортировки, переработки нефти и газа, решению экологических и даже социальных проблем «нефтяных» территорий. Семинар продолжится в Красноярске. Его окончательные итоги подведет совет директоров ВНК.

Почему теплеет?

Недавно ученые Объединенного института оптики атмосферы, НИИ ядерной физики, СОИИ, НИИ биологии и биофизики и ряда других научных учреждений участвовали в первом совещании по проблемам климатологических изменений в Сибирском регионе. Были привлечены специалисты из Росгидрометцентра и комитета по экологии областной администрации. Обсуждался региональное потепление климата, его масштабы, сезонные особенности, «озоновая» проблема, электромагнитное «загрязнение» окружающей среды, медико-биологические последствия климатических изменений и многое другое.

Андрей КАРЫПОВ.

После публикации

Сначала экономика...

Свое мнение по проблеме, поднятой в статье «Учитель, перед именем твоим...» («КЗ», 11.04.95), высказывает и.о. начальника областного финансового управления Николай ЗИМЕНКОВ:

Когда мы говорим о бюджете, то почему-то прежде всего имеем в виду областной. А ведь он составляет только 33 процента от общего, или, как его принято называть, консолидированного. Столько же процентов приходится на бюджеты города Томска и районов области. Томичам нужно это учитывать, прежде чем адресовать все упреки по поводу недофинансирования только к областной администрации.

Заниматься планированием сегодня сложно, экономическая ситуация меняется постоянно. И все же я считаю, что нам удалось с большой точностью спрогнозировать доходную и расходную части бюджета области первого квартала. Мы намечали получить 70 млрд. рублей доходов, фактически получили 60 млрд. 10 млрд. рублей задержало АО «Томскнефть», эти средства поступили в начале апреля. Израсходовано 85 млрд. рублей, 25 млрд. выделено нашей области Министерством финансов - это та помощь, которую область получает регулярно.

Как распределялись эти средства? 30 млрд. рублей составили дотационные выплаты городам и районам области. Остальные средства ушли на содержание жилищно-коммунального хозяйства, выплату заработной платы, медикаменты, питание в больницах. Сегодня мы способны нести расходы только на самое необходимое. Получается как бы замкнутый круг. К примеру, низкая заработная плата не позволяет повысить цены на коммунальные услуги. В результате жилищно-коммунальное хозяйство не мо-

жет покрыть свои расходы и вынуждено требовать дотации.

Из этого круга надо выбираться. Пора бы нам всем заняться экономикой. Сегодня надо бы в пределах 20 млрд. рублей вложить в промышленность и малый бизнес. Тогда бы появились больше налогов и мы смогли бы подкреплять социальную сферу. Как можно говорить о высокой зарплате бюджетных работников, если половина предприятий простаивает. Если 50 процентов трудоспособного населения практически не работает.

Чем быстрее мы поймем, что диктовать свои условия должна экономика, тем быстрее выберемся из экономических тисков. Наглядный пример - проблема с выплатой зарплат учителям. Почему обострилась эта проблема? Да потому что социальные проблемы мы поставили впереди экономических. И вот результат. Приведу такие данные. С 1991 по 1994 год в Томске количество учащихся увеличилось на 5 процентов, а учителей - на 35. Количество обслуживающего персонала возросло на 90 процентов (это директора, их заместители, лаборанты, техники и др.). Есть школы, где по 5-7 замов у директора.

Без экономического обоснования укомплектовали классы не 35 учителями, а 25. Да, я согласен, классы были переполнены. Но в период, когда экономика в кризисе, стоило, может быть, вначале сделать классы по 30 учеников?

Неплохая была идея два-три года назад ввести платное образование для детей обеспеченных родителей. Однако это

Санчас

«Морковный» бунт

Еще раньше эта картина поразила взоры и обаяние специалистов коммунальной службы райадминистрации Советского района. Тонны сгнившей моркови, картофеля, капусты, требовавшие утилизации, просто выкинули «за забор». И свалка приобрела немалые размеры - благо рядом овраг, за которым - строительная площадка.

«Мы, когда увидели это «релище», сразу же потребовали принять меры», - рассказывает заместитель главы администрации Советского района М. В. Нужный.

Пришлось главному инженеру базы по ул. Л. Толстого В. Н. Гусеву держать ответ на межведомственной комиссии. Он пообещал, что в ближайшие дни гнилые «заготовки» будут засыпаны. Когда вчера корреспонденты «КЗ» побывали на месте, грузовики завозили землю. Но сколько же ее потребуется, чтобы скрыть это безобразие! Тем временем десятки предприимчивых томичей выковыривают из гнилых куч остатки съедобных овощей. Кто для скота, а кто - и для себя. Сюда же и стаскивают мусор жители близлежащего микрорайона. Словом, царство антисанитарии и инфекций.

Нина ГУБСКАЯ.
Фото Владимира ВЕЙЛЕРТА.

Кто больше?

В начале апреля самые высокие цены на основные товары по Западной Сибири пришлось на Кемеровскую область. В сравнении с Омском некоторые продукты стоят здесь почти в два раза дороже. Например, говядина (8500 рублей), творог (9400 рублей), мука пшеничная высшего сорта (1864 рубля). Томск на этот раз остался в золотой середине, захватив «первенство» только по свинине (10500 рублей) и уступив по сливочному и растительному маслу (19217 и 6430 рублей). У нас также самый дорогой уголь (112576 рублей).

Визиты

К нам приехал ревизор. Американский

Томский центр Агентства международного развития США в понедельник принял участников инспекционной поездки: специального советника посла США Чарльза Миллера, старшего советника госдепартамента США Уильяма Джослина и других. Цель инспекции - проверить на месте, с какой эффективностью тратятся деньги американских налогоплательщиков в Томске. Напомним, Томский центр USAID создан для под-

держки малого и среднего бизнеса. И если первый день инспекции был посвящен как бы ритуальным визитам (областная Дума, территориальный фонд ОМС, Американский центр...), то второй день прошел в беседах с теми, кому Томский центр USAID уже оказывает свою поддержку. Стоматологический центр «Мадж», маслозавод, телерадиокомпания «Эфир», центр «Морозовский проект»...

Районные вести

На встречу с властью

В администрации Верхнекетского района после пятилетнего перерыва возобновились пресс-конференции с главой администрации и руководителями районных служб. Как отмечают журналисты «Зари Севера», этот метод общения с властью предрасширил очень эффективен. «Не отходя от кассы» можно получить ответ на многие вопросы читателей.

Не у дел

Критическое уровня достигла безработица в Кривошеинском районе - 10 процентов от количества работоспособного населения. Если в конце прошлого года в селах было 239 «свободных» человек, то сейчас - 1158. И это без учета скрытой безработицы - людей, отправленных в отпуск без содержания.

Гроза волков из Малиновки

8 волков уничтожил в нынешнем охотничьем сезоне лесник из Малиновки Кривошеинского района Г.Н. Дзень. Первой оказалась волчица, которая пыталась напасть на него вместе со своими собратьями. После этого случая лесник начал охоту на серых хищников - возле деревни обосновалось несколько стай. Всего в районе убито 14 волков.

Углем обеспечен

Тегульдский район до начала 1996 года. Еще несколько тысяч тонн угля доставят из Анжеро-Судженска после весенней распутицы. Сейчас в коммунальном хозяйстве района 350 тысяч тонн «пламенного» камня.

Татьяна ПОДЛАСОВА.

Нам не жить друг без друга...

Читателем «Красного знамени» я стал значительно раньше, чем ее подписчиком: мои родители, а прежде бабушка и дедушка всегда выписывали эту областную газету. Так что я с ней вырос. И до сих пор, получая немало корреспонденции, первой в руки беру вашу газету. Это высокопрофессиональная газета, в которой работают высокопрофессиональные журналисты.

На мой взгляд, одна из главных бед нашего времени - недостаток общей культуры. Так вот «Красное знамя» отличается как раз высокой культурой, интеллигентностью - по подбору материалов, по тону. Не размениваясь на мелочи низкого пробы вкуса, чтобы угодить любителям исключительно «жареных» фактов.

Мне кажется, что газета, которую читают и уважают, могла бы больше влиять на общественную и политическую жизнь. Вы не шарахаетесь из крайности в крайность, что в принципе радует, но мне лично не дает достаточного представления о позиции самой газеты.

Нравится, что «Красное знамя» постоянно публикует научную информацию. Не забывает газет, НИИ. Это поддерживает, вселяет оптимизм. Вы в нашем городе единственный источник такого рода. Хорошо, что последовательно стали поднимать медицинскую тему, которая волнует каждого. К тому же - это в плане пожелания - есть необходимость воспитывать уважительное отношение людей к своему здоровью, чтобы не бросались без оглядки ко всякого рода экстраординарным и целителям, среди которых масса шарлатанов.

Главное пожелание: при всех изменениях и совершенствованиях оставаться самими собой.

В. НОВИЦКИЙ,
профессор СГМУ.

Популярные ежемесячные выпуски «Ева», «Предприятие» и еженедельные «Пятница» и «Выходной» - ВСЕГДА В ВАШЕМ ДОМЕ, если Вы подписчик «Красного знамени».

Елена УТКИНА.

В Томской городской Думе

Депутаты мэрию понимают

Томская городская Дума на своем очередном собрании утвердила бюджет областного центра на 1995 год

Обсуждение бюджета прошло спокойно, хотя заложены в нем цифры, конечно, удовлетворить никого не могли. Разница между доходами и расходами (дефицит бюджета) установлена в сумме около 120 миллиардов рублей, или около 25 процентов от расходной части.

учащиеся, прочие категории неработающих граждан. Численность же работающих уменьшилась за год на 14 тысяч человек.

Все это приводит к уменьшению налогооблагаемой базы, городского бюджета. И хотя, сказал Ю. Галамов, властям удалось сохранить управляемость различными городскими службами, содержать на минимальном уровне необходимую инфраструктуру, делать это становится все сложнее.

В своих выступлениях депутаты Думы были достаточно лояльны к мэрии, понимая, видимо, что в нынешних условиях вряд ли возможно требовать от нее невыполнимого.

Дума настояла на включении в расходную часть бюджета дополнительно 5,7 млрд. рублей на нужды образования. Кроме того, приняла решение обратиться в областную Думу с предложениями о передаче бюджету Томска ряда налогов и трансфертных сумм.

С. ПАЛАДИН.

Перспективы

На селе смекнули раньше

Уборка улиц Томска может стать престижной

- Я еще в прошлом году предлагал городской мэрии, - уточняет начальник областного управления занятости Г. А. Шамин. - Возьмите богатство, которое само «припылило». Не взяли.

«Богатство» это - рабочие места и средства, чего извечно не хватает для наведения порядка в областном центре. В прошлом году городской казной на все виды благоустройства было затрачено 10 млрд. рублей. Областное управление занятости могло выделить 800 млн. И выделило. Только Томск взял от этой суммы всего 30-40 млн.

Сельские главы администрации давно смекнули, что есть организация, которая готова прийти на помощь в самом насущном - обустройстве памятных мест, очистке территории, помощи ветеранам.

В наибольшей выгоде оказались руководители пригородных хозяйств: львиная доля этих средств досталась им. Это когда-то никто из горожан не хотел ехать на выходные и прополку, теперь времена изменились. Отбоя от желающих нет. Служба занятости уже не посылает в совхоз кого пошло - кандидаты наук, инженеры, квалифицированные рабочие идут по конкурсу. Целевые заводские бригады рвутся в поле.

Вышние директора совхозов (теперь это сплошь ТОО) и зачастую в службу

занятости, причем договоры на текущий год заключили еще в конце прошлого. Есть для чего «бить ноги». Ныне областное управление занятости готово выделить на эти цели 1 млрд. 200 млн. рублей.

«Общественные работы» - так называется эта манна небесная, которой не прочь воспользоваться сметливые хозяйственники.

Г. А. Шамин считает, что в несостоятельности законов есть свое преимущество. Из-за невозможности полного применения законодательной базы создается лифт, который и позволяет извлечь выгоду для своей территории.

По федеральным законам прямое перечисление средств кому-либо запрещено. Но средства можно направить на привлечение безработных для выполнения целевых программ. Областная администрация и разработала такую программу - в рамках подготовки к празднованию 50-летия Победы. Управление предполагает выделить 500 млн. рублей - на очистку парков, скверов, памятных мест. Причем при условии стопроцентной оплаты работ на этих объектах за счет служб занятости.

Мы и городу предлагаем, - уточняет Г. А. Шамин, - разработайте целевую программу благоустройства, и мы сможем помочь.

В чем конкретно могла бы состоять эта помощь?

Один вариант - непосредственно направлять на объекты благоустройства безработных. Их по области свыше 15 тысяч человек, а вообще в поисках занятости 103 тысячи. Другой - привлечь заводчан из числа тех, кто находится в вынужденных отпусках. Им, по существующим правилам, служба обязана выплачивать компенсацию. Но зачем поощрять тех, кто ничего не делает, - считает Г. А. Шамин, - если работающие не получают зарплату по несколько месяцев? Справедливее, да и полезнее для самих людей, если они

будут трудиться и что-то иметь от этого. Наконец, третий путь - вовлечение в общественные работы школьников с 14 лет. Управление имеет возможность выплачивать ребятам до двух минимальных окладов за выполненный объем работ.

Определена и форма взаимодействия - договоры.

Мы сохраним коммунальную службу не можем, - уточняет Григорий Андреевич. - Но помочь реально в виде дополнительных источников финансирования и бесплатной рабочей силы в состоянии.

Оговорены и условия оплаты труда. «Принимающая сторона» как бы создает временные рабочие места, а управленцы из своих фондов оплачивают 50 процентов заработка. Управление могло бы пойти даже на такие расходы, как приобретение инвентаря, на который у коммунальщиков, как правило, нет средств.

Вот такая перспектива, о которой даже не подозревали руководители многих коммунальных предприятий.

Но спустимся на ступеньку ниже - в городской центр занятости, где непосредственно организуются эти работы.

Да, средства у нас есть, - подтверждает начальник городской службы занятости В. А. Нестеров. - И сотрудничать мы готовы с мэрией на равных. Но пока неясно, кто будет оплачивать вторую половину заработка, хотя мы уже и заключили договоры на 160 млн. рублей.

Чем ближе к исполнителям, тем больше проблем. Не отработав, например, механизм использования средств.

Мы готовы помочь жилищникам, - рассказывает старший специалист службы занятости Г. Г. Агеев. - Но они говорят: вы нам дайте денег, а рабочих мы сами найдем. Служба занятости на это пойти не может. Кроме того, должны быть оговорены вопросы транспортировки, охраны, безопасности труда.

Вот опасение, что на этой «конкретике» и забуксует дело. В службе занятости убеждены, что силами их людей

можно навести порядок в городе. Но для этого надо, чтобы сам город проявил интерес.

Что же на этот счет думают в мэрии?

Мы считаем, что открывается серьезная перспектива использования дополнительных средств, - поясняет первый зам мэра Ю. Ю. Галамов. - Но надо, чтобы активней действовали наши подразделения.

Проведено совещание с руководителями коммунальных служб. Спустили подмесаца я поинтересовалась, заинтересовались ли они этой идеей? Начальник Октябрьского комбината «Благоустроитель» В. Г. Хозберг сказал, что он в дополнительной рабочей силе не нуждается - своих рабочих и техники в достатке. Вроде коллег из муниципального предприятия «Томскгорсвет» Ю. А. Стомата разъяснил, что в принципе он не против, но из-за отсутствия средств неясно, кто возьмет на себя расходы по оплате остальных 50 процентов. Начальник городского управления дорожного строительства и благоустройства В. С. Галый доложил, что пока запрошено всего 20-30 человек. Потребности в большем количестве людей возникнет по мере увеличения объема работ.

Пожоже, пока коммунальщики на местах не очень торопятся. Между тем стремительная весна все больше голыет скрывать улицы под снегом «прелетит». Пока есть да дело - там и лето, новые заботы появятся у коммунальных служб: подготовка к зиме. А город опять останется в неприглядном виде. Неужели улустим шагов?

Нина ГУБСКАЯ.

Власть и мы

Госпошлину - в общую казну

При областном управлении юстиции создана служба государственного нотариата. Цель: воссоздать в районах и в Томске сеть госконтор.

Смысл этой работы изложен в недавнем постановлении мэра Томска Г. В. Коновалова «О временном порядке финансирования и оказания материально-технического содействия государственным нотариальным конторам», - говорит начальник службы Ю. В. Филимонов. - Рекомендовано восстановить на территории Томска численность госнотариусов. Причина? Надо вернуть в городскую бюджет те суммы госпошлин за совершение нотариальных действий, которые были упущены при ликвидации госконтор. Большое значение придается интересам клиентов: сегодня оформить удостоверение в наследственное право можно только у государственного нотариуса, а значит, людей надо взвешивать до волюнтаризма и очереди.

в стажеры еще не меньше восьми человек, имеющие юридическое образование и опыт работы. Сдвинулся с места вопрос с помещениями для контор: управление юстиции сумело вернуть для этой цели помещения на Кузнецова, 17, которое томиши знают как 1-ю нотариальную контору. В Кировской администрации решают вопрос о передаче помещения на Усова, 13. В ближайшее время городской комитет по госуправлению обещает помочь открыть госконторы на Каштаке и Иркутском тракте.

Воссоздать государственную службу, ликвидировать монополию «нотариусов» необходимо и потому, что правовой статус частного нотариата остается неясным, - считает начальник управления юстиции В. Т. Марченко. - Сейчас в Москве обсуждают проект Федерального закона «О внесении изменений и дополнений в законодательство Российской Федерации о нотариате», в котором по-прежнему не устано-

лен эффективный механизм материальных гарантий гражданам в случае ненадлежащего исполнения частным нотариусом возложенных на него государством обязанностей - либо через увеличение страховой суммы, либо через взыскание им весоного денежного залога. Страховой фонд «частника» по-прежнему 20 минимальных размеров оплаты труда. Для сравнения: в ФРГ страховая сумма - 500 тысяч марок.

В мэрии Томска сейчас прорабатывают механизм зачисления в городскую бюджет нотариальных пошлин (предварительно этот доход, вкуче с судебными сборами, определен на 1995-й год в один миллиард рублей), а также порядок финансирования госнотариусов и материально-технического обеспечения госконтор, рекомендованный письмом В. М. Кресса от 23 марта этого года: в пределах 50 процентов от дохода.

Екатерина ЗАЛОГИНА.

С телетайпа редакции

Снова «Вести» с полей?

Предложение включить в программу «Вести» Российского телевидения и в программу «Радио России» рубрику «На полях России» выдвинула депутатская фракция аграрной партии. В распространенном ею заявлении говорится, что эта рубрика необходима для постоянного информирования общества о ходе весеннего сева, а также освещения современных проблем села.

Каждому кооперативу - свой гимн

Гимн сельскохозяйственного кооператива имени Ильи Николаевича Ульянова, расположенного в Вурнарском районе Чувашии, будет отныне звучать каждое утро по местному радио. Как стало известно корреспонденту РИА «Новости», такое решение принято на общем собрании членов кооператива.

Гимном будет служить любимая песня хлеборобов и животноводов района «Не улетай, птичка», исполняемая на чувашском языке.

Подумывают члены кооператива и о введении собственной «государственной» символики - герба и флага. Несколько проектов уже готовы. Будет ли в кооперативе, носящем имя отца Ленина, собственный президент и Дума, пока неизвестно.

(РИА).

Хорошие новости

Деньги - для

производителей товара

Мы уже рассказывали о том, что при областной администрации создана комиссия по оперативному руководству народнохозяйственным комплексом области и мобилизации финансовых ресурсов. О том, как она намерена помогать томским товаропроизводителям. И пообещала проследить, рассказав читателям, что из этого выйдет. Минул месяц.

Самой жгучей проблемой предприятий по-прежнему остается острая нехватка оборотных средств. Их пополнение за счет обычных коммерческих кредитов для большинства непремлемо - слишком высоки банковские процентные ставки. Получать на расширение производства, под оборот льготный кредит - мечта любого.

И вот наконец такая возможность появилась. В бюджете, утвержденном областной Думой, предусмотрены средства (а это примерно 15 миллиардов рублей) на поддержку товаропроизводителей негосударственной формы собственности. Первым такую поддержку получило акционерное общество «Томский инструмент». В размере 1 миллиарда рублей под 1/3 банковской процентной ставки. Средства пойдут на то, чтобы инструментальщики смогли расширить выпуск своей продукции как для внутреннего рынка, так и на экспорт. Кредит должен быть возвращен к середине октября нынешнего года.

Заместитель главы областной администрации Ю. А. Пелявин обратил внимание на то, что готовятся подобные решения и по другим предприятиям. Предполагается оказать помощь в виде льготного кредита предприятиям лесной промышленности, электротехническому заводу, приступающему к выпуску счетчиков расхода газа. Кстати, контракт на поставку таких счетчиков заключен уже и за пределами России.

На получение льготного кредита из бюджета могут рассчитывать только те предприятия, где есть интересные идеи, разработаны конкретные мероприятия под них, бизнес-планы. Комиссия как раз и производит отбор претендентов. Недостатки в них уже сегодня нет.

Желающих много, а главный критерий отбора - качество представленных предприятиями программ. Независимо от того, какое это предприятие - традиционный гигант или новая производственная структура. Использование же кредита не по назначению автоматически ведет к тому, что предприятие придется рассчитываться по ставкам, превышающим центробанковские.

В заключение слово «имениннику» - генеральному директору АО «Томский инструмент» С. Н. Никитенко:

Конечно, средств мы бы могли «переварить» и больше. Но кто-то ведь и этого не получил. Впрочем, промышленники (в отличие от сельского хозяйства) никогда не баловали. И то, что на областном уровне поддержали завод, набирающий темпы роста, и прежде всего по экспорту, - хороший признак. А расширение производства - это и дополнительные рабочие места для томичей. С середины прошлого года численность работающих на заводе не только стабилизировалась, - мы ежемесячно набираем людей на работу. К концу нынешнего года наметили увеличить выпуск продукции в 1,7-1,8 раза. Кредит администрации в этом поможет.

С. ГРИГОРЕНКО.

Примета времени

Судьба заставила уехать в «гости»

Богатевский дом отдыха прошлым летом преобразился. Некогда уютная обитель беззаботных отдыхающих превратилась в пристанище вынужденных переселенцев - центр приема и временного размещения беженцев. Подобных мест в Сибири - единицы.

Двухэтажный особнячок с комплексом деревянных домов рассчитан на размещение 320 беженцев. В прошлом году здесь жила редкие «гости». Например, Кудалы приехали из Нагорного Карабаха. Дома главы семейства ожидал призыв в армию одной из воюющих сторон. В Томске он нашел хорошую работу, а молодая жена воспитывает красавицу-девчушку. Иначе сложилась судьба на новом месте у Светланы Третьяковой. Оставшись в детском доме, в Киргизии, стало невыносимо и опасно: постоянные ссоры мужа с родственниками, разборки с соседями. Решили поискать счастья в Сибири. С маленьким сыном прошлым летом приехали в Томск. А в декабре родилась Любаша. Сейчас на руках у Светланы четырехмесячная малютка, двухлетний Юрик и из одного постоянного источника средств! Мизерные «детские» не выплачиваются, продукты же выдают из расчета пять тысяч рублей на день: мясо, картошка, крупы. И то же рацион малышам! Что делать, если не предусмотрено в смете специальное питание для детей. Несмотря на далекие взрослые конфликты, здешняя ребятня растет, а значит, нуждается в новой обуви, одежде, не говоря об игрушках. Деньги и компенсации на миграционную службу, на центр не выплачивают. Не положено...

В последнее время резко увеличилось число беженцев из Чечни. Если всего за три месяца с начала года через

центр прошло двадцать пять человек, то сегодня только из этой республики здесь живет около тридцати.

Приезжают валежки. На новом месте все приходится начинать с нуля: искать работу, обзаводиться самым необходимым. Особенно тяжело - пожилые. Заработанная горьким кварталом на родине превращена в руины, найденное родное потеряно. И на склоне лет надо лезть из кожи, чтобы не умереть с голоду. Чтобы наконец-то дождаться и добиться, собирая документы о своем трудовом прошлом, государственной пенсии.

Дмитрий Михайлович Плынин был в грозном бригадиром на знаменитом машиностроительном заводе «Красный молот». Работал до самого последнего момента, пока предприятие не разбомбили. До пенсии и ему, и жене оставалось по несколько лет. Последний год они вовсе не получали зарплату, жили только на деньги, вырученные от продажи вещей. Когда под Новый год раздобыли квартиру - приютил сосед. И каждый день вокруг танки, обгоревшие трубы, обстрелы, снайперы, кровавая мясорубка во дворах, женщины с голодными детьми по подвалам. Чуждом удалось выехать из Грозного на машине вместе с российскими военными. Добрался до Минеральных Вод, а там прямо вывалилось столпотворение! Выдали отъезжающим по банке тушенки и супенка, 20 тысяч рублей на дорогу да бесплатно билеты до Томска. На месте как хотить и на что хотить, так и обустроивайтесь! В богатевском центре им предоставили комнату, снабдили посудой, продуктами. Но после собственной двухкомнатной в центре Грозного - клетушка, где плитка рядом с кроватями... Правда, здесь не бомбит, не

стреляют.

Многие ли собираются вернуться назад? С кем приходилось говорить, такой надежды не теряют. Но когда в Чечне настанет порядок? На какие средства возвращаться домой? Будут ли выплачивать правительство хоть какие-то компенсации? Пока никто не знает.

Сложной ситуацией пытаются воспользоваться бомжи, пьяницы, мошенники. Как правило, все они без документов и установили их личности крайне сложно.

В нераберихе на местах, где стремятся избежать эпидемий, трудно «отловить» тех, кто не в ладах с законом, - рассказывает директор центра Георгий Азев. - А последняя приходится расхлебывать нам. Проводить собственные расследования, обращаться за помощью в милицию и ФСБ. Остро необходима юридически обоснованная система миграционного передвижения, создание специальной структуры, к примеру, миграционной полиции, которая занималась бы конкретно этой категорией граждан. Сегодня в центре семь человек без документов. Кто-то из них, спасаясь, не сохранил драгоценные бумаги. Но кто-то, возможно, и не спешит афишировать свою личность...

После, казалось бы, тщательного обязательного медицинского обследования некоторые беженцы все равно попадают в центр со вирусами и чешоткой. Недавно из центра была госпитализирована жительница Дагестана. Ее болезнь неизвестна, а значит, и последствия пока тоже. Не придется ли отгора-



Елена УТКИНА. Фото Евгения ЛИСИЦЫНА.

живать центр кордоном? Иначе при наплыве беженцев высока вероятность эпидемий.

Есть и другие проблемы. Самые острые, как обычно, финансовые. Из обещанных 100 миллионов рублей, выделенных целевым назначением для беженцев из Чечни, до Томска пока не дошло ни копейки. Неясно и проедем ли беженцев: по закону они могут пользоваться городским транспортом бесплатно, но реально этого права никто не признает. Таких проблем крайне много.

Елена УТКИНА. Фото Евгения ЛИСИЦЫНА.

Из почты дня

«Лидеры» - все те же...

Двойственное чувство вызвала акция протеста, прошедшая в минувшую среду в Томске в рамках общероссийской акции профсоюзов.

Содной стороны - обнищание большинства тружеников, рост безработицы, свертывание производства. Как, скажете, может прожить семья из четырех человек, когда мать и отец работают на одном предприятии, имеют вместе где-то около 200-250 тысяч рублей в месяц, кому же не получают эти деньги по два-три и больше месяцев. А таких семей, например, на нашем «Полосе» немало.

С другой стороны - эту акцию возглавляют те самые профсоюзные деятели, которые еще недавно гордо выносили грудь при слове «профсоюз» - школа коммунизма. Это те самые деятели, которые зачастую бываю слепы и глухи к «невынуженным» шалостям дирекции своих предприятий с фондом зарплат, который, случается, прокупируется через коммерческие структуры, вместо того, чтобы быть вовремя выплаченными. Да и зарплата их не в пример выше, чем у зачисляемых ими тружеников. Это и наводит на мысль, что подобными акциями защищают они прежде всего себя и свое сыто, теплое место.

И все же акция протеста должна заставить задуматься власти предержащие. Не за горами выборы. Выводы напрашиваются вполне очевидные.

А. МИХАЛЕВ, начальник отдела НП «Полосе».

Хлеб - легче, цена - «тяжелее»

Меня, как покупателя, все больше интересует этот вопрос: почему цена бухки хлеба почти ежемесячно повышается, а вес бухки уменьшается?

Я часто приношу бухку хлеба домой и взвешиваю. Раньше она весила килограмм. Потом сбавили вес до 800 граммов, но цена оставалась та же. Год тому назад бухка полегчала до 600 граммов, а цена резко увеличилась. Теперь за нее надо платить уже больше тысячи! За что? За белый цвет? Когда я дома взвесила такую бухку, то она потянула всего на 450 г. Это вес той самой пайки, которую в войну выдавали иждивенцу.

Р. ПАНОВА.

Г. Томск.

ОТ РЕДАКЦИИ. Наша область почти не производит продовольственное зерно, из которого получают хлеб. У хозяйства оно закупается по разной цене - от 100 руб. за килограмм и чуть выше. Нынешняя закупочная цена колеблется от 300 до 400. «Нормальная пшеница» из-за границы, по данным свежих людей, продается по 150 долларов за тонну. Так что мы еще не подошли к мировому уровню...

Муки из зерна выходит около 75 процентов, остальное - отруби. Ну а если мука высшего качества, то - 40 процентов. Из одного же килограмма муки можно выпечь 1,2 кг хлеба. Вот и считайте.

Конечно, «накрутки» на хлеб значительные. Если раньше государство твердо держало цену на хлеб неизменной, то теперь она тоже отпущена на свободу.

А. ПЕЧЕНКИН.

Свое дело

Вместо зарплаты... стирка

Многие старельные машины ломаются, потому что вы, владельцы, не умеете обращаться с ними. Частенько в «начинке» находим много застарелого белья, - говорит А. М. Брошенко, работник «Лига» - мастерской по ремонту стиральных машин.

Скоро предприятие исполнится пять лет. Кроме «Ватки» и «Алтая», здесь ремонтируют все марки электро «мойдодуров». Когда у мастеракой не было конкурентов (кроме «Рембытехники»), здесь уже успевали справляться с приемом заказов. Сейчас томичи могут выбирать: везти свою сломавшуюся «прачечную» в службу, что ближе, или в ту, что вадееже. Завоевать потребителя сложно.

Запчасти на заводе-изготовителе можно купить только

по предоплате. Дороговизна деталей, аренда площадей соответственно отражаются на стоимости услуг. Иной владелец расклевываяшей машины много раз подумает, прежде чем везти ее мастеру. Вышедший монополист - «Рембытехника» - пострадал именно из-за экономических проблем. По словам ее работников, число клиентов сократилось до 10 процентов. При максимальном сроке ремонта три дня работа затянута порой на несколько месяцев.

Чтобы купить все запчасти, приходилось даже отказываться от зарплат, - продолжает мастер. - Зато сейчас можем быть, на глазах у хозяина, отремонтировать его машину.

Томичи стирают в основном в «Волгах», «Камазах», «Нивах».

Ремонтники посоветовали: доводится покупать машину, берется «Сибирь» - самая качественная. Новые марки, что выпускают на конвейерских заводах, больше года не пролежатся. Стоит только сломаться электронному пульту, и машину можно выбрасывать: поставка запчастей с заводов не предусмотрена.

Но, несмотря на рыночные трудности, у «Лиги» нет недостатка в клиентах. Местных мастеров, как говорится, народ признал. Помогают и связи с сельскими коллегами, с городскими службами быта. Здесь считают, что главное в борьбе за потребителя - не жесткая конкуренция, а партнерство.

Татьяна ПОДСАЛОВА.

Телефон предприятия «Лига» 44-00-11.

Статистика

Меньше, меньше и меньше...

За первый квартал этого года выращивание основных видов скота и птицы, по данным обкомстата, сократилось против прошлогоднего уровня на 43, а реализация скота и птицы на убой - на 24 процента. Производство молока упало еще на 13 процентов, а средний убой от коровы - на 16 килограммов. В отдельных районах (Томском, Александровском, Асиновском, Бакаевском) продуктивности немного возросло. Но эта прибавка нейтрализуется обвальным спадом на фермах Верхнекетского, где минус составил аж 182 кг, Каргасокского (-107), Молчановского (-102) и других.

Уменьшилось производство и куриных яиц, правда, незначительно - на 9 процентов.

Спад продуктивности сопровождается одновременным сокращением поголовья скота и птицы. Коров стало меньше на 12 процентов, свиней - на 20, лошадей - на 12 и птицы - на 17. Естественно, что уменьшается приплод телят и поросят, а также объемы купли-продажи скота между хозяйствами и населением. Это во многом обусловлено и тем, что запасы кормов, особенно концентрированных, на фермах явно недостаточны.

А работа животноводов становится все труднее, поскольку снижается уровень механизации ферм. В Каргасокском районе он составляет всего 14-18 процентов. Дрожж, скотинкам и телатникам приходится практически все делать вручную.

А. ПЕЧЕНКИН.

Творческий поиск



А как это вышло, Ирина, что вы получили шанс попасть на телевидение сразу в громкой передаче? Вас сама Леонтьева благословила?

Да я не думала даже о телевидении, я же тогда была еще студенткой журналистского отделения. И не Леонтьева меня заметила, она приехала в Томск позже, когда творческая бригада «От всей души» уже здесь работала, создавая для нее основу передачи. На меня обратили внимание на одном из концертов в университете, который я вела, леонтьевские режиссеры - Марьяна Краснянская и Владимир Апопов (он уже тогда был известен по программе «А ну-ка, девушки!»). Именно Владимир Сергеевич после съемки передачи «От всей души» сказал мне: «Телевидение - твой будущий».

В конце восьмидесятых, начале девяностых годов Ирина Черныавская становится почти постоянной ведущей острых политических дискуссий как в студии Томского телевидения, так и во время предвыборных собраний, которые смотрелись тогда как увлекательный политический детектив с непредсказуемым финалом.

Вы меня тогда удивили, Ирина, ибо казалось мне больше человеком лирического склада, человеком по-хорошему оптимистичным. Я считал тогда, что руководство телевидения дает вам обязательный «наряд» на эти политические передачи...

За чужой счет

Неразменная купюра

Рано утром в один из морозных мартовских дней в Семилужках вышел из рейсового автобуса мужчина средних лет. Направился уверенной походкой прямо к школе, а в ней нашел самого осведомленного и разговорчивого человека - уборщицу тетю Машу. Та даже обрела.

Такой представительный; - делился она потом, - весь из себя военный, а на погонах три звездочки. Не меньше генерала будет. Минут через десять «генерал» уже знал все необходимые ему подробности из сельского быта. И направил свои стопы прямо к пятиэтажке к матерн Сергею Олейнику, погибшего в 1991 году в Баку.

Там он представился командиром погибшего солдата, специально приехавшим к матери, чтобы рассказать, как погиб ее сын. Он утверждал, что это произошло на его глазах. И приехавший стал самым дорогим гостем в доме. Встретили, как подобает в таких случаях.

Как же так? - возмутилась, сидя за лямочками от угощения столом, «боевой командир». - Героически погибшему воюду до сих пор в родном селе не поставили памятник!

Представьте, чего это стоило матери погибшего парня... И горе, и слезы, и все-таки радость: ее сына помнят, не забывают. А тут приехавший гость предлагает провести встречу жителей села с главой местной администрации. - Полковник Кулецов Александр Васильевич, - представился он, - заместитель начальника Томского училища связи по работе с личным составом.

В местную школу «полковник» пообещал привезти курсантов из училища, организовать встречу поколений, оформить стенд боевой и трудовой славы. К людям, прошедшим войну, прибавившим в «горячих точках», у нас питают уважение. На что и рассчитывал современный Антон Бевлер.

Действительно, что-то неладное происходило с этим чрезвычайно обязательным гостем, - размышлял потом глава местной администрации В. В. Куданкин. - Смотрю - по форме как будто все при нем, но что-то неладное. Особенно, когда деньги на памятник уговаривал выделить. Причем перечислением его не устраивало. И вообще солидно ли такому занятому человеку разбегаться по гостям? Жить за счет других, наконец, пьянствовать... И я позвонил в облвоенкомат.

Как говорится, на воре шапка горит. Вовремя успел убраться «полковник» из Семилужок. А через несколько дней, ближе к вечеру, уже в Мазалове из рейсового автобуса вышел гражданин. И уверенной походкой свободного человека направился прямо к школьной уборщице...

На этот раз он был «подполковником из Чечни», «командиром» солдата, который, как потом оказалось, не выезжал из Новосибирска. Но гостя опять накормили, напоили и в банк попарили. Никто не догадался спросить документы. Как можно обижать героя Афганистана, Баку и Чечни? Только глава мазаловской администрации В. Т. Бжжанин не удержался и решил проконсультироваться в милиции.

Взяли мошеника на расвете. Подняли с белых простыней. Группа угрозами была вооружена, но он не сопротивлялся и не имел при себе оружия. Его главное оружие - хорошее знание психологии русского человека. Хотя сам он - казавский национальности. Зовут мошеника Владимир Александрович Каболовцев, приехал из Ставропольского края. Что любопытно, при нем была единственная денежная купюра в десяти рублей. Мазаловцы шутили, что он может, не раздевая ее, проспать всю Россию. А еще они поспевают над своей доверчивостью.

А мне думается, что здесь не смеяться - плакать надо. Мошеника Каболовцева доставили в милицию, составили еще один протокол, как прежде в Томске, Новосибирске, в Кемерове. И... выставили за порог. Уголовно-наказуемых делений он не совершил. Только пришлось поместить его в кожно-венерологический диспансер. Уж слишком, извините, чесался.

И кто знает, может быть, уже в ближайшее время в каком-нибудь селе или городе снова выйдет из автобуса господин «полковник» уверенной походкой свободного человека. И снова будет жить за чужой счет. Может быть, потому, что все мы чувствуем свою вину перед бойцами, рискующими своей жизнью в интересах России, слишком задолжали им. Кстати, и памятник погибшему солдату в Семилужках установить надо бы...

Г. ПЛЮЩЕНКО.

Дебютировав на Томском и Центральном телевидении ровно пятнадцать лет назад рядом с Валентиной Леонтьевой в программе «От всей души», журналист Ирина Черныавская, уже заслужив признание коллег и зрителя, не боится время от времени все начинать с «нуля». По какому-то странному, необъяснимому совпадению, происходит это с ней раз в пятилетку... В нынешнюю пятницу очередной дебют Ирины в программе «Талант».

Ирина Черныавская:

«Доверяюсь своей женской интуиции»

принципе я делаю на телевидении то, что мне в жизни в данный момент интересно, то, что меня тревожит, то, в чем, как мне представляется, я что-то свое могу сказать. Сочетание публицистики и политики мне было интересно в тот момент, и я большинство передач делала от души.

И вдруг бросили политику и ушли совсем в шпунг сторону, создали «Вечерний кофе» - передачу такого интеллектуального, просветительского-развлекательного плана. Кстати, в то время, когда и кофе-то была дефицитом и многие морщились даже от названия. Зачем вам это было нужно?

Я всегда доверяюсь своей женской интуиции. Можно сказать, в комнату сначала «входит» моя интуиция, а потом только мое плечо. И вот я однажды почувствовала, что хватить уже политики, что надо людям дать отдохнуть от нее, дать им возможность хоть на один вечер отвлечься от инфляции, от кризиса, от неустроенности...

И почти через пять лет интуиция подкачала вам, что люди потыкались и снова хотят политики, если вы расстались с передачей «Вечерний кофе» и начинаете социологическую программу «Талант»?

В чем-то, да, интуиция. Я почувствовала, что всеобщая политическая апатия проходит. Но пришло еще и понимание того, что все-таки есть нечто страшное в уходе от темы дня, от проблем жизни. Я стала думать над новой программой по-прежнему схеме today сегодня может быть интересно и то, что интересно мне... Меня в этом смысле сортировал режиссер Юлия Ратомская, которая сказала: «У тебя все видно на лице - интереса тебе тема или нет и не надо изображать интерес, а возможность играть оставь артистам».

И что же вам интересно?

Вы знаете, мне надоело чувствовать себя полной идиоткой в тех передачах, которые уже вошли в нашу жизнь. Я не знала, как открываешь двери банка, а если мне захочется купить какие-то акции или вложить куда-то деньги, чтоб они приносили прибыль, то я хочу знать, где меня меньше обманут, если все равно обманут. Я устала от разговоров, что все вокруг валится,

и думаю, что есть люди, которые что-то могут в этой жизни. Я хочу показать этих людей томичам, дать им возможность научиться таким же неумелым интеллигентам, как я, новым правилам жизни. Если хотите, новая программа - это еще и ликбез для той аудитории, которая была у программы «Вечерний кофе».

Но ведь на всех каналах телевидения столько «говорящих голов». Вы хотите предложить томичам свой вариант «Темы»?

Прежде всего название «Вечерний кофе» не встает. Но теперь так будет называться творческое объединение, которое, помимо «Таланта», будет выпускать еще две программы: одну публицистическую и одну чисто развлекательную. Но вообще мой идеал на телевидении Тамира Максимов - ведущая передачи «Общественное мнение». У нашего «Таланта» будет скорее именно схема «Общественного мнения», герои передачи - люди, чего-то добившиеся в жизни, компетентные, влиятельные. И еще - зрители в студии и зрители у экранов, которые могут позвонить, высказать свое мнение.

Почему «Талант»?

Меня и режиссера привлекло то значение этого слова, которое обозначает меру веса. Весы, равновесие... эти символы «антракта».

Чему посвящена первая передача?

Денегам. Вкладам населения. Мы хотим дать советы простым людям, которые не имеют больших денег, а живут от зарплаты до зарплаты. В передаче примут участие представители банков, инвестиционных фондов, финансисты. Серьезные понятия будут подаваться в виде игры. У нас будут формальные лидеры, рейтинг которых определят телезрители и аудитория в студии. Лидером может стать и кто-то из аудитории, если проявит знания, сообразительность. Надеемся, что сможем показать томичам новых интересных людей, а не только тех, кто уже давно на виду и на слуху. Приглашаю журналистов «Красного знамени» на нашу программу.

Интервью вел Соломон ВЫГОН. Фото Евгения ЛИСИЦИНА.

Идея страхования очень проста: множество людей идут на небольшие потери (страховые взносы), чтобы одного человека (любого из этого множества) оградить от большого убытка (страхового события). Эта идея основана на первом правиле риска: потери малы, когда они разделены между многими.

История Международная финансовая группа «Сервисрезерв» была образована в 1991 году в Москве. В нее входят крупные страховые компании, коммерческие банки, туристические и торгово-промышленные организации от Калининграда до Сахалина.

Систему страховых обществ «Сервисрезерв» представляют более сорока компаний России и ближнего зарубежья. Страховая компания «Сервисрезерв-Томск» существует с декабря 1993 года и за небольшой промежуток времени добилась очевидных результатов. На сегодняшний день около ста постоянных страхователей (в основном юридических лиц) активно с ней сотрудничают на принципах доверия.

Философия Основой взаимоотношений компании с клиентами является правило без исключений - предельная честность в любых отношениях, независимо от того, касается ли это денежных расчетов или обмена информацией. Компания всегда выполняла взятые на себя обязательства и никогда не брала больше обязательств, чем могла бы выполнить. В этом и состоит искусство страхового менеджмента, и именно поэтому компания «Сервисрезерв-Томск» доверяют страхователи. Другое основное правило взаимоотношений внутри компании - «Мы все равны», обусловлено как самой идеей страхования (все равны перед Богом Величеством Судам), так и духовными ценностями сотрудников. Все они бывшие научные работники: физики, математики, экономисты, биологи, филологи, инженеры. Умение учиться, думать, принимать решения. Гарантией не является с диктатором, поэтому в компании нет должностных инструкций и жесткого распорядка, зато в гармоничном кол-

лективе возникают и создаются до завершения превосходные идеи. Кадров в прямом смысле слова решают все.

Стратегия «Сервисрезерв-Томск» проводит добровольное страхование, основанное на принципах доверия и главной задачей - создать и поддерживать это доверие, что возможно только единственным способом - проводить страхование в интересах человека, покупающего полис. О том, что стратегия выбрана правильно, свидетельствуют факты. Страхователи, получившие выплаты, приходят снова и снова. Люди, многократно обманутые в своей жизни, очень отзывчивы на элементарную порядочность. Пожилая женщина, получив по полису страховую выплату от заражения клебациеллезом, которая ей законно причиталась, принесла в компанию кулек карамели - для нее нормальное отношение показало чудом. Для сотрудников компании это было и дорогим подарком, и высокой оценкой.

«Public relations» Страховая компания «Сервисрезерв-Томск» начала свою деятельность с «нуля», поэтому отношения с общественностью росли и шуршали вместе с ее становлением. Первой общественной «акцией» была олимпиада по оперативной хирургии, организованная профессором медицинвсестрета В. Ф. Байтигером в мае 1994 года. Потом были другие: выделили средства на приобретение музыкального центра для детского праздника, спонсировали фестиваль СТЭМов, помогли кассе взаимопомощи пенсионеров.

В конце апреля по местному телевидению будет транслироваться фильм «Королеский репортаж», приобретенный на средства страховой компании «Сервисрезерв-Томск» специально для томичей. И все же самой лучшей рекламой было и

Страховая компания «Сервисрезерв-Томск»: мы вместе преодолеваем рифы случайностей

Идея страхования очень проста: множество людей идут на небольшие потери (страховые взносы), чтобы одного человека (любого из этого множества) оградить от большого убытка (страхового события). Эта идея основана на первом правиле риска: потери малы, когда они разделены между многими.

История Международная финансовая группа «Сервисрезерв» была образована в 1991 году в Москве. В нее входят крупные страховые компании, коммерческие банки, туристические и торгово-промышленные организации от Калининграда до Сахалина.

Систему страховых обществ «Сервисрезерв» представляют более сорока компаний России и ближнего зарубежья. Страховая компания «Сервисрезерв-Томск» существует с декабря 1993 года и за небольшой промежуток времени добилась очевидных результатов. На сегодняшний день около ста постоянных страхователей (в основном юридических лиц) активно с ней сотрудничают на принципах доверия.

Философия Основой взаимоотношений компании с клиентами является правило без исключений - предельная честность в любых отношениях, независимо от того, касается ли это денежных расчетов или обмена информацией. Компания всегда выполняла взятые на себя обязательства и никогда не брала больше обязательств, чем могла бы выполнить. В этом и состоит искусство страхового менеджмента, и именно поэтому компания «Сервисрезерв-Томск» доверяют страхователи. Другое основное правило взаимоотношений внутри компании - «Мы все равны», обусловлено как самой идеей страхования (все равны перед Богом Величеством Судам), так и духовными ценностями сотрудников. Все они бывшие научные работники: физики, математики, экономисты, биологи, филологи, инженеры. Умение учиться, думать, принимать решения. Гарантией не является с диктатором, поэтому в компании нет должностных инструкций и жесткого распорядка, зато в гармоничном кол-

лективе возникают и создаются до завершения превосходные идеи. Кадров в прямом смысле слова решают все.

Стратегия «Сервисрезерв-Томск» проводит добровольное страхование, основанное на принципах доверия и главной задачей - создать и поддерживать это доверие, что возможно только единственным способом - проводить страхование в интересах человека, покупающего полис. О том, что стратегия выбрана правильно, свидетельствуют факты. Страхователи, получившие выплаты, приходят снова и снова. Люди, многократно обманутые в своей жизни, очень отзывчивы на элементарную порядочность. Пожилая женщина, получив по полису страховую выплату от заражения клебациеллезом, которая ей законно причиталась, принесла в компанию кулек карамели - для нее нормальное отношение показало чудом. Для сотрудников компании это было и дорогим подарком, и высокой оценкой.

«Public relations» Страховая компания «Сервисрезерв-Томск» начала свою деятельность с «нуля», поэтому отношения с общественностью росли и шуршали вместе с ее становлением. Первой общественной «акцией» была олимпиада по оперативной хирургии, организованная профессором медицинвсестрета В. Ф. Байтигером в мае 1994 года. Потом были другие: выделили средства на приобретение музыкального центра для детского праздника, спонсировали фестиваль СТЭМов, помогли кассе взаимопомощи пенсионеров.

В конце апреля по местному телевидению будет транслироваться фильм «Королеский репортаж», приобретенный на средства страховой компании «Сервисрезерв-Томск» специально для томичей. И все же самой лучшей рекламой было и

Отошения с соседями по-разному могут складываться. Но почему недруги часто становятся субъединицами? Однозначно не ответить. Но судебная практика подводит к выводу: поссорившись, если и жить, то лучше порознь. С этим, пожалуй, согласится пенсионер из Баткаса. Находясь в наилучших отношениях с Б-м, накануне выпивал с ним. А внутри сожительница пожеловала на субъединицы. С похмелья и в задумчивости вышел Нумолов на работу, с полным стаканом и закуской... Нумолов выбил подношение из рук. Вчерашний субъединица ответил локтем в грудь. Да, видно, вынесение отношений на кулачки не устроило зачинщика ссоры. Сделав вид, что успокоился, Нумолов даже сказал: «Мы посидим пока. В сейщик». Вернулся с ножом. И, когда сосед уже стал уходить, нанес смертельный удар.

Уголовное дело слушалось в Мельникове. Шегарский райноруд приговорил Нумолова Сергея Артемьевича к 5 годам лишения свободы в ИТК общего режима. Взят под стражу в зале суда.

Приговор А накануне они выпивали

Виктория БРЫНДИНА.

19 апреля. Премьера. «Единственный наследник» - 19.

19 апреля. Премьера. «Женское постоянство» - 19.

19 апреля. Премьера. «Аленький цветочек» - 10.

19 апреля. Премьера. «Мой дом» - 18.

19 апреля. Премьера. «Замарашка» - 18.

19 апреля. Премьера. «Интимные страсти» - 19.

КИНО В КИНОТЕАТРАХ

19 апреля. Премьера. «Октябрь» - 18, 20.

19 апреля. Премьера. «Улицы» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

19 апреля. Премьера. «Улицы» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

19 апреля. Премьера. «Улицы» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

19 апреля. Премьера. «Улицы» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

19 апреля. Премьера. «Улицы» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

19 апреля. Премьера. «Улицы» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

19 апреля. Премьера. «Улицы» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

19 апреля. Премьера. «Улицы» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

19 апреля. Премьера. «Улицы» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

19 апреля. Премьера. «Улицы» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

19 апреля. Премьера. «Улицы» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

19 апреля. Премьера. «Улицы» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

19 апреля. Премьера. «Улицы» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

19 апреля. Премьера. «Улицы» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

19 апреля. Премьера. «Улицы» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

19 апреля. Премьера. «Улицы» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

19 апреля. Премьера. «Улицы» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

19 апреля. Премьера. «Улицы» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

19 апреля. Премьера. «Улицы» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

19 апреля. Премьера. «Улицы» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

19 апреля. Премьера. «Улицы» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

19 апреля. Премьера. «Улицы» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

19 апреля. Премьера. «Улицы» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

19 апреля. Премьера. «Улицы» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

19 апреля. Премьера. «Улицы» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

19 апреля. Премьера. «Улицы» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

19 апреля. Премьера. «Улицы» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

19 апреля. Премьера. «Улицы» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

19 апреля. Премьера. «Улицы» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

19 апреля. Премьера. «Улицы» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

19 апреля. Премьера. «Улицы» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

19 апреля. Премьера. «Улицы» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

19 апреля. Премьера. «Улицы» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

19 апреля. Премьера. «Улицы» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

19 апреля. Премьера. «Улицы» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

19 апреля. Премьера. «Улицы» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

19 апреля. Премьера. «Улицы» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

19 апреля. Премьера. «Улицы» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

19 апреля. Премьера. «Улицы» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

19 апреля. Премьера. «Улицы» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

19 апреля. Премьера. «Улицы» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

19 апреля. Премьера. «Улицы» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

19 апреля. Премьера. «Улицы» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

19 апреля. Премьера. «Улицы» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

19 апреля. Премьера. «Улицы» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

19 апреля. Премьера. «Улицы» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

19 апреля. Премьера. «Улицы» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

19 апреля. Премьера. «Улицы» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

19 апреля. Премьера. «Улицы» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

19 апреля. Премьера. «Улицы» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

19 апреля. Премьера. «Улицы» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

Футбол

«Томь» на Украине

Совсем немного осталось ждать первенства страны по футболу. Команды зоны «Восток» второй лиги начинают спор за единственную путевку в первую лигу в субботу, 29 апреля. В этот день «Томь» на центральном стадионе «Труд» встретится с динамовцами из Якутска. Вот как выглядел заочный лист «Томь»-95:

Вратари: Сергей Краснослободцев, Владимир Таукин. Защитники: Алексей Долгов, Евгений Какин, Олег Потехин, Виталий Юров, Дмитрий Степанов.

Игроки средней линии и атаки: Олег Раззамазов, Сергей Демчук, Валерий Коновалов, Станислав Харламов, Сергей Каштанов, Николай Михеев, Виктор Себелев, Игорь Лаукин, Александр Кавецкий, Владимир Ржевский, Юрий Зеленов, Руслан Ахиджак.

Да, внесен в заявочный список и лучший бомбардир прошлого сезона Руслан Ахиджак. С февраля он проходил подготовку к сезону в новосибирском «Чкаловце», съездив на два заграничных сбора. Однако окончательно вопрос о переходе так и не решен: пока компенсации не будет, он считается игроком «Томь».

Ну а «Томь» в эти дни находится в Севастополе. Первые дни сбора были в основном посвящены силовой подготовке. После недели занятий был проведен товарищеский матч в Николаеве Футбольный клуб, носящий название своего города, играет в высшей лиге чемпионата Украины, а тренирует его известный тренер Евгений Кучерский. Выступает за «Николаев» и ряд известных футболистов. В частности, счет в матче открыл капитан команды Антон Шох (бывший капитан «Днепра»).

А окончательный счет в этой игре - 2:0 в пользу хозяев поля. Играли наши на «фоне усталости» (этот термин означает, что в день игры команда провела усиленную тренировку). Этим и вызвано то, что в последние пятнадцать минут игры были пропущены оба гола - с пенальти и со штрафного. Впрочем, тренеры остались довольны игрой команды. В последующие дни тренировки носили уже технико-тактический характер.

«Томь» должна провести на Украине еще две игры - с севастопольской «Чайкой» и с запорожским «Торпедо». Последняя игра в высшей лиге украинского чемпионата, где заиграет пока шестое место.

А. ЮРЬЕВ.

К 50-летию Победы

Я видела «Кап-Аркону»

Ветеран Руднянско - Хинганской, орденов Ленина и Красного Знамени, ордена Суворова II степени 19-й гвардейской стрелковой дивизии Любовь Матвеевна Кришчица - человек сложной фронтной и жизненной судьбы. В конце 1942 года в болотах у Мясного Бора под Ленинградом, где погибла 2-я ударная армия, она, тогда юный лейтенант медицинской службы, попала в плен и более двух лет провела в трудовые лагеря Германии на побережье Балтийского моря между городами Киль и Любек.

Сразу после победы 9 мая 1945 года ее с оставшимися в живых узниками освободили англо-американские войска. Она усиленно караулила сососево.

Руководители лагерной организации Сопротивления - русские, немцы, французы, норвежцы, итальянцы - собирались на совет. Выть может, удастся отбить судно? Выпрыгнуть за борт охранников? Освобождение так близко! Но захват не удался, а 8 мая над судном появился английский бомбардировщик. Корабль смерти начал гореть, по тонуть. По пылающему судну, били из пушек... Более четырех тысяч человек, выживших в нацистских лагерях и тюрьмах, погибли буквально за несколько часов до вступления в Нейштадт танков союзников.

Вот как рассказывал о пережитом один из руководителей немецкой организации Сопротивления Василий Александрович Букреев:

В ночь на 24 апреля наш лагерь подняли по баракам и отравили несколькими колоннами в Любек. Кроме «Кап-Арконы», там уже ждали нас «Тильбек» и «Атен». На эти суда заглажи 9300 человек. Неподалеку находилось несколько барж с заключенными из концлагеря Штудгоф. Чуть подальше лустой корабль «Дойланд» ждал жертвы из лагеря Заксенхаузен и Равенсбрюк. Гавань кипела на

Сибирский страховой коммерческий банк
ГАРАНТБАНК
ТОМСКИЙ ФИЛИАЛ

- ♦ **ВАЛЮТА** для БАНКОВ и ЧАСТНЫХ ЛИЦ по максимально выгодному курсу; тел. 23-02-23;
- ♦ покупка АКЦИЙ АО "ТОМСКНЕФТЬ", КАЗНАЧЕЙСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ, АКЦИЙ "ТОМСКПРОМСТРОЙБАНКА" (покупка - 850 руб. за акцию, продажа - цена договорная), ОБЛИГАЦИЙ ВЭБ; тел. 23-45-41;
- ♦ услуги по составлению годовой и квартальной БУХГАЛТЕРСКОЙ ОТЧЕТНОСТИ; тел. 23-45-41, 23-44-89.
- ♦ **МЕЖБАНКОВСКИЙ КРЕДИТ** 170-180% годовых; тел. 23-45-41, 23-41-27.

Наш адрес: г.Томск, ул.Гагарина, 3.

ВОДКА в ассортименте:
МАСЛО РАСТИТЕЛЬНОЕ (Болгария);
ТУШЕНКА, 454 г; газированные напитки;
МАСЛО сливочное; чай (Индия), 3 вида; спагетти и другое.
Тел. 22-43-64.

ОПТОМ:
МЫЛО ХОЗЯЙСТВЕННОЕ, туалетное; шампунь, зубные пасты, лак и краска для волос, кремы, "Лана".
Иркутский тракт, 154.
Тел. 75-07-66, с 10 до 19 час.

23 апреля
Большой концертный зал филармонии
БОЛЬШАЯ РАЗВЛЕКАТЕЛЬНАЯ ЮМОРИСТИЧЕСКАЯ ПРОГРАММА
"ПРИКОЛЫ НАШЕГО ГОРОДА".
Это ведущие телевизионной передачи "ГОРОДОК" ИЛЬЯ ОЛЕИНИКОВ и ЮРИИ СТОЯНОВ, участники телепередач "Пол-антенна", "Монитор", "Тележ".
Николай Дуксин и Виктор Агафонников. Клавишный дуэт "Братья Блюз".
Начало - в 19 час. 30 мин.
Билеты продуются в кассах БКЗ и в ЦУМе.
Справки по телефонам: 22-59-56, 22-51-86.

Масло крестьянское
в коробках по 20 кг, цена 15 000 руб. за 1 кг.
Доставка бесплатная.
Магазинам - под реализацию.
Тел. 23-31-74.

МУКА АЛТАЙСКАЯ, в/с, по 50 кг и 3 кг - 1 300-1 350 руб. кг.
Пр.Кирова, 2. Тел. 22-48-61.

Уважаемые господа! Концерн "Совтеро" - крупнейший импортер продуктов питания - принял решение отпустить в свободную продажу часть импортных продуктов питания магазинам, предприятиям г.Томска и области.

Имеем честь предложить уважаемым покупателям:

Наименование	Кол-во банок в коробке	Вес	Страна-экспортёр	Мелкооптовая цена	Оптовая цена
Сардины в масле	48	200	Таиланд	2 150	1 950
Спагетти	20	500	Италия	2 200	2 000
Огурцы консервированные	12	750	Вьетнам	5 300	4 750
Зеленый горошек	24	500	Италия	1 950	1 750
Томаты очищенные	30	800	Италия	4 300	3 850
Майонез	20 кг	250	Украина	1 925	-
Сигареты "Gold Dollar"	40	250	Украина	2 660	-
Сигареты "Gold Dollar"	250	-	В.Л.Т.	850	-

А также:
Мясные продукты и мясные деликатесы (пр-во Бельгии, Испании, Германии)
Колбасы: "Салми", "Сервелат", "К пиву", "Галантин с грибами", "Мортаделла".
Ветчина в банках, филе грудки индюка, жареные куриные ножки и пр.
Морепродукты и рыбные консервы (пр-во Германии)
Рыбные филе, рыбные палочки, филе сельди в масле "А ля матес".
Консервы: печень трески, тунец в масле, сардины в масле, икра черная.
Кондитерские изделия (пр-во Германии)
Пирог и пончики с наполнителями: вишней, абрикосом, маком и пр.
Плодово-ягодная продукция (пр-во Испании, Италии, Греции, Румынии, Таиланда)
Плодово-ягодные конфитюры, фрукты в сиропе, компоты, натуральные соки, коктейли, кокосовое молоко.

Оплатить и получить продукты питания (до 10 коробок) можно в финансовых агентствах концерна ежедневно, без выходных дней, с 8 до 22 часов.

Адреса агентств:
г.Томск, ул.Нахимова, 12;
г.Томск, пр.Ленина, 99;
г.Томск, ул.Нахичевань, 10-6;
г.Томск, Иркутский тракт, 142;
г.Северск, ул.Лесная, 8-6;
г.Северск, пр.Коммунистический, 55.

Все предлагаемые продукты питания имеют сертификаты стран-производителей и ГОСТа стандарта г.Томска. Оплата как за наличный, так по безналичному расчету. Соплидным клиентам предоставляется отсрочка платежа.
Осуществляем бесплатную доставку товара покупателям (при заказе свыше 10 мест).
Справки по тел. 232-001, 222-532, 222-526.

SuperUpgrade!
или Как сохранить свои деньги

Вам предоставляется уникальная возможность заменить ЛЮБЫЕ имеющиеся старые компьютеры на ЛЮБЫЕ НОВЫЕ высокопроизводительные рабочие станции и серверы легендарной SUN microsystems.

В апреле старыми компьютерами вы сможете оплатить до 50% стоимости компьютеров SUN! При этом мы принимаем технику по потрясающе выгодным для вас ценам.

ОСТАЛОСЬ МАЛО ВРЕМЕНИ! ЗВОНИТЕ ПРЯМО СЕЙЧАС!
Тел. 21-36-05, 21-39-01 (Томск), 2-13-66 (Северск).

единственный официальный представитель в Томске

Постоянно в продаже
ЗАПЧАСТИ КАМАЗ
в большом ассортименте.
Ул.Герцена, 72, 3-й этаж ("Рембимтехника"), с 9 до 17 час. Тел. 21-16-45.
Форма оплаты любая.
Купим запчасти КАМАЗ.

Сибирская торгово-промышленная компания (г.Томск, пр.Комсомольский, 4-а. Тел. 77-69-95, 78-12-03) реализует оптом и в розницу:
- КОМПЛЕКТ ПОСТЕЛЬНОГО БЕЛЬЯ (цветной, 4-предмет.) - 38 000 руб.;
- халаты медицин. (размер 46-48-и) - 15 000 руб.;
- рукавицы рабочие с двойным наладонником - 3 500 руб.;
- мыло хоз. (350 г) - 1 900 руб.;
- мыло туалет. в ассортименте (москов. ф-ка);
- трикотаж бельевой, мужской, женский, детский пр-ва московской ф-ки.

СИГАРЕТЫ С ФИЛЬТРОМ:
"Пегас" (ф. "Дукат"), "Космос" м/у, "Санкт-Петербург".
Тел. 21-23-01.

Сдается помещение под офис
в центре города с телефоном.
Звонить в рабочее время.
Тел. 223-265, 223-777.

ТОО "Риан-ТомСиб"

RICOH (GESTETNER) • КОПИРОВАЛЬНЫЕ АППАРАТЫ

Модель GESTETNER	Формат (вых.)	Масшт.	Скор. коп./мин.	Цена (USD)	
M-50	2508	A4	1:1	08	945,00
FT-3013	2613z	B4	1:1	13	1925,00
FT-3213	2613z	B4	61:141	13	1910,00
FT-4215	2615	A3	50:200	15	2550,00
FT-4220	2620	A3	50:200	20	2720,00
FT-4222	2622	A3	50:200	22	2999,00
FT-5733	2533zd	A3	50:200	33	5975,00
FT-6645	2545d	A3	60:155	45	8348,00
FT-6655	2555d	A3	60:155	55	12118,00
FT-6665	2565d	A3	60:155	65	14763,00
FT-8780*	2580zdf	A3	50:200	80	34900,00
FT-8880**	2580zdf	A3	50:200	80	38751,00
	25101	A3	64:142	101	78509,00

ФАКСЫ:
Лазерные
PPL 300L 9660 A4 3.025,00
PPL 2500L 9650 A4 2.747,00
IXO 9645 A4 СТРУЙНЫЙ 1.590,00

MITA • КОПИРОВАЛЬНЫЕ АППАРАТЫ

Наименование	Формат (вых.)	Масшт.	Скор. копий в мин.	Цена (USD)
CC-10	F	1:1	8	773,00
CC-30	A4	1:1	4	873,00
CC-50	B4	64:156	10	1306,00
DC-1555	A3	48:205	15	2860,00
DC-1755	A3	50:200	17	3100,00
DC-3055	A3	48:205	30	4720,00
DC-4655	A3	49:202	46	6632,00
DC-6090	A3	49:202	60	18135,00
DC-6585 + Deck	A3	50:200	86	28959,00
Unit				
DC-A2F	A2	50:200	20	15823,00
DC-A0	A0	1:1	4,8м/с	14180,00

ЛАЗЕРНЫЙ ФАКС:
TC-650 A4 2.930,00

Тел. 25-97-31

ПРОИЗВОДСТВЕННО-КОММЕРЧЕСКАЯ ФИРМА
КЕЙТОМ Тел. (382-2) 49-25-33, 49-24-18.

предлагает:
- ГАЗИРОВАННЫЕ НАПИТКИ, 1,5 л... (г.Калининград);
- СИГАРЕТЫ "Прима" (г.Санкт-Петербург);
- РИС, в/с... (Узбекистан);
- ВОДКУ "Столичная", 0,5 л - винт., экспорт... (г.Сочи);
- ВИНА сухие, марочные... (Россия);
- ШОКОЛАДНЫЕ НАБОРЫ, 360 г, 480 г (Польша), а также всегда пиво баночное, водка импортная, коньяк, чай и многое другое.

ОЛИФА "ок-соль", СУРИК, ЭМАЛИ: фасадная, строительная, "солвент".
В банках ЭМАЛЬ СТРОИТЕЛЬНАЯ белая, голубая, салатовая (3,5 кг).
Краска КФ-235 желто-коричневая (3 кг).
Эмаль ПФ-115 белая.
Тел. 76-65-48. Факс: 76-41-56.

Наш банк рад предложить томичам:
расчетно-кассовое обслуживание;
валютное обслуживание:
- ведение счетов предприятий;
- покупка дорожных чеков VISA, Master Card, American Express;
- обмен наличной валюты по оптимальному курсу.
Тел. 25-82-11, 25-87-11.

Принимаем денежные вклады:
- от физических лиц на срок от 11 ДНЕЙ до года под 90-125 % годовых; тел. 25-90-52;
- от юридических лиц под вексель от 30 до 90 ДНЕЙ под 110-130 % годовых; тел. 25-96-57.

Томский филиал коммерческого банка научно-технического и социального развития

СИБАКАДЕМБАНК

Академгородок, пр. Академический, 4, здание Института синхротронной электроники

Высококачественные **КУРИНЫЕ ОКОРОКА и СОСИСКИ** из Америки.
Вкусные, свежие, а главное - недорого.
Тел. 25-91-39.

ПРОИЗВОДСТВЕННУЮ БАЗУ в центре города продает организация.
Тел. 75-17-20.

РЕГИОН Межобластной КОММЕРЧЕСКИЙ ЦЕНТР

Ждем Вас: пр.Фрунзе, 152; ул.Угрюмова, 7. Тел. 26-44-34, 26-44-70, 75-25-71.

СТРОИМ, РЕМОНТИРУЕМ:
- шифер,
- линолеум,
- трубы 4/4,
- свесостель,
- дсп,
- санфаянс,
- эмаль для пола и белила,
- обои пенополиуретановые,
- посуда керамическая.

планио для ванной, 14 кв.м,
плитка керамическая отечественная и импортная,
ОБСТАВЛЯЕМ КВАРТИРЫ:
- стол-тумба,
- стол письменный одностумбовый, двухтумбовый,
- тумбочка под радиопарлауру,
- "стенки", "Казанка",
- "Молодежная",
- "Пикет", "Кедр",
- "прихожие" 2- и 3-дверные,
- кровать одно-, двухспальная,
- "спальня",
- книжная полка,
- стул,
- стол ученический.

ВСЕ для магазина: ПРОДУКТЫ, СИГАРЕТЫ, ВИНО.
Оптовая продажа.
Ул.Усова, 21/1 (вход со стороны бассейна "Томь").
Тел. 49-82-93. Суббота - с 10 до 15 час.

ТОО "Радикал" выполнит **РЕМОНТ МЯГКИХ КРОВЕЛЬ**
с гарантийным обслуживанием в течение 3 лет.
Тел. 75-19-16.

ТОО «ЭЛЕКТРОМОТОР»:
реализует:
- УТЮГ (г.Томск) 24 000 руб.;
- плитку кафельную с рисунком (150x150, 200x200) 17 300 руб. за 1 кв.м;
- мойку эмалированную, кухонную ... 21 500 руб.

Тел. 44-47-89, 49-02-79, 21-46-91.

АО "ИнтерАгроКомплекс" реализует:
СОКИ липецкого СП "ПРОГРЕСС", упаковка тетрапак 0,2; 0,5; 1 л и цейлонский листового чай "DILMAN", расфасовка 100 и 250 граммов.
г.Томск, ул.Герцена, 72.
Тел. 21-27-61.

ХОЛОДИЛЬНИКИ «БИРЮСА»: одно-, двухкамерные, морозильные камеры. **DAEWOO** (двухкамерные) **СТИРАЛЬНЫЕ МАШИНЫ «ВЯТКА-АВТОМАТ-16».**
Гарантия 3 года. Доставка на дом. Работаем без выходных.
Тел. 24-00-74
Торговые филиалы:
пр. Ленина, 15 (универсам "Дар");
ул. Мокрушина, 24 (магазин "Камень");
ул. Шевченко, 3 (пересечение с ул.Елизаровы);
ул. Ив. Черных, 30 (магазин "Филда");
ул. Смирнова, 38 (универсам №172).

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ АО "ГАЗ"
реализует ДВИГАТЕЛИ к автомобилю "Волга" АВТОМОБИЛИ ГАЗ 33021 ("Газель") КУЗОВА 31029 1-й комплектности, ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ к ним.
Адрес: ул. Мокрушина, 7. Тел.: 44-44-01, 49-97-35.

Высококачественное **СЛИВОЧНОЕ МАСЛО** из Голландии - родины лучших коров.
Свежее, натуральное, 82% жирности, несоленое. Пригодно для пекарен, кондитерских.
Телефон 25-91-39.

НОВЫЕ ПОСТУПЛЕНИЯ ХОЛОДИЛЬНИКОВ
"Бирюса-14" "БИРЮСА" "Бирюса-22"
"Бирюса-10" Доставка на дом.
"Бирюса-6" Адрес: ул.Б.Подгорная, 21 (ост. "Ул.1905-го года").
"Бирюса-18" Гарантия 3 года. Любый расчет.
"Бирюса-145" В розницу и оптом.

ШПИРИЦЫ ОДНОРАЗОВЫЕ (в комплекте с иглой) на 2, 5, 10 мл.
Адрес для заинтересованных оптовых покупателей: аптека № 2, ул.Р.Люксембург, 4. Тел. 22-30-64.

ТОО «ЭЛЕКТРОМОТОР»:
- РЕАЛИЗУЕТ и РЕМОНТИРУЕТ (с гарантией) асинхронные ЭЛЕКТРОДВИГАТЕЛИ мощностью 1-250 кВт и кон-солные насосы типов: КВ/18, К20/30, К45/30, К90/26, К45/40, КМ45/30;
- ПОКУПАЕТ у организаций и частных лиц асинхронные электродвигатели, вышедшие из строя, с целостным внешним видом по 300 руб. за 1 кг (расчет наличными).
Тел. 44-47-89, 49-02-79, 21-46-91.

Водка, ликеры пр-ва Германии; вино "ВВ" ("Прицесса"), тетрапак.
Тел. 75-07-66.

Автобусы КаВЗ-3976, Автомобиль КаМАЗ-5320. АВТОШИНЫ омского завода:
- УАЗ;
- ГАЗ, автобус ПАЗ;
- ЗИП;
- КаМАЗ;
- МАЗ;
- ГАЗ-66, ЗИП-157 "Волга" (узкая);
- "Жигули";
- "Москвич".

АВТОКАМЕРЫ:
- ЗИП;
- МАЗ;
- "Урал".

Принимаем в наложение протектора шины всех размеров. Обращаться по тел. 75-31-26, 75-23-25, 77-37-55.

Томский филиал Агропромбанка **ПРОДАЕТ ЗДАНИЕ МАГАЗИНА и АВТОМОБИЛЬ ЗИЛ-157.**
Тел. 23-17-63.

ВОДКА
"Столичная" 4100 руб.
"Русская" 4400 руб.
Оптовикам возможно под реализацию.
Тел.: 23-24-00 в Северск 2-96-91. Гост. "Спутник", оф. 501.

ПОРТВЕЙН "ПРОМЕТЕЙ-92" крепленый, 0,75 л - 3 700 руб. (и еще возможны скидки...); марочные молдавские вина:
- "Фетяска" (0,7 л),
- "Каберне" (0,7 л), (корковая пробка, экспортное исполнение).
г.Томск, ул.Войкова, 70. Тел. 722-176 (доп. 4-34), 722-623.

Директорам и владельцам пекарен, хлебозаводов, магазинов! Акционерная компания «ТОМСКИЕ МЕЛЬНИЦЫ» предлагает постоянно и в любом количестве:

МУКУ ПШЕНИЧНУЮ высшего, первого и второго сортов **МУКУ РЖАНУЮ ржано-обдирного и ржано-обойного сортов** **ОПТОМ И В РОЗНИЦУ, ОТЛИЧНОЕ КАЧЕСТВО, ДОСТУПНЫЕ ЦЕНЫ, ОТРУЗКА В ТРАНСПОРТ ЛЮБОГО ВИДА.**

г.Томск, ул.Мельничная, 40
Телефоны коммутатора: (3822) 72-23-54, 72-22-60, 72-29-90, дополнительный 1-08 факс: (3822) 72-09-81

ПРОСТОЕ И ВЕЧНОЕ

КРУПА МАННАЯ (г.Орехбург); МАКАРОННЫЕ ИЗДЕЛИЯ (г.Новосибирск).
Ул.К.Маркса, 20. Тел. 22-26-53, доп. 4-30.; 22-44-12.

Ищем транспорт (4 т из Москвы в Томск)
Тел. 23-40-78.

ЛЕЧЕНИЕ ПСОРИАЗА, ОСТЕОХОНДРОЗА.
Тел. 21-39-04, с 9 до 12 час. Лицензия № 35.

КРУПЫ:
манная - 2 000 руб. кг;
овсяная - 650 руб. кг;
пшено - 1 050 руб. кг;
"Геркулес" - 1 100 руб. кг;
макаронные изделия, пр-во г. Барнаул, в видов - 2 450 руб. кг; гречка.
Ул. Нижне-Луговая, 89-а, склад № 2. Тел. 780-139, 780-781.

МЕТАЛЛОПРОКАТ:
лист стальной толщиной 0,7; 0,8; 3,2 мм;
уголок 50x50; швеллер 12;
лист оцинкованный 0,8 мм;
профнастил.
Ул.Нижне-Луговая, 89-а. Тел. 780-139, 780-781.

Высококачественная **"Московская особая"**
-Курского АВЗ- Тел. 25-91-39.

ПОРОЛОН финский, толщина 20, 40 мм.
Тел. 44-04-14, 44-02-41, в рабочее время.

ТОО "СИБАВТОМАТИКА" реализует: ТЕРМОМЕТРЫ стеклянные жидкостные, ВЫКЛЮЧАТЕЛИ автоматические АЕ1031, ЭЛЕКТРОЩИТКИ различного назначения; поставляет: РЕЛЕ электромагнитные, ТЕРМОПРЕОБРАЗОВАТЕЛИ, МАНОМЕТРЫ и ДАТЧИКИ давления, ЭЛЕКТРОМЕХАНИЗМЫ исполнительные.
пр.Ленина, 2, к. 103-а. Тел. 26-94-01.

Фирма "РАН ТРАСТ" предлагает: ВОДКУ отеч., имп.; ПИВО имп.; ВИНА сухие, крепленые; СИГАРЕТЫ отеч., имп.; КОНСЕРВЫ рыбные, мясные; газ-напитки, 1,5 л; соки; печенья, макар. изделия; КОНФЕТЫ: карамель, шоколадные; ЧАЙ: индийский, грузинский; масло подсолн. отеч., имп.; шоколад (до 10 наименований), жеват. резинки; консервы плодовоовощ. отеч., имп.
Доставка транспортом предприятия.
Суббота - рабочий день. Тел. 21-23-01.

СИГАРЕТЫ "MAGNA"
цена 2 000-2 050 руб.
Тел. 21-14-29, 21-14-79.

ПОМЕЩЕНИЕ площадью 170 кв.м в районе Томска-1 продает организация.
Тел. 24-12-50, 24-13-31.

МАСТЕРА ПО КУЗОВНЫМ РАБОТАМ
(сварщик, жестянщик, маляр) на постоянную работу требуются организации. Оплата сдельная.
Пер. Войкова, 2-а. Тел. 22-43-35, 225-000.